
Motivácia k výberu témy bakalárskej 

práce 

 

Využitie rozšírenej reality v indoorovej navigácií 

 

 

Každý z nás, alebo aspoň väčšina z nás sa už ocitla v situácií, keď sme sa nachádzali na 

neznámom mieste a potrebovali sme sa niekam dostať, no nevedeli sme ako. V dnešnej 

dobe digitálnych dát človek, namiesto už málo používaných papierových máp, využije 

GPS navigáciu vo svojom smartfóne. Tá nás dokáže zaviesť napríklad ku konkrétnej, 

hľadanej budove. 

Avšak čo ak máme problém dostať sa niekam v rámci danej budovy a chceme opäť použiť 

navigáciu? Povedzme, že je to komplexnejšia budova, ktorá má viac podlaží alebo 

napríklad zlé značenie, tu sa človek ľahko stratí. Môžu to byť napríklad letiská, univerzitné 

budovy, alebo dopravné systémy. V tomto prípade nám ale GPS navigácia nepomôže, 

z dôvodu, že tento signál nie je dostatočne silný na to, aby prenikol cez steny budovy. 

Druhým dôvodom je, že na rozdiel od vonkajšieho prostredia, budovy nie sú takmer 

vôbec mapované. Bolo teda potrebné vymyslieť alternatívne spôsoby pre navigáciu 

v rámci budovy, indoorovú navigáciu.  

Takéto riešenia už samozrejme existujú a je ich hneď niekoľko. Väčšina spoločností, 

zaoberajúcich sa týmto problémom, využívajú pre navigovanie používateľa 2D mapy. 

Požívateľsky prijateľnejšie by avšak bolo zobrazovať polohu prostredníctvom kamery 

a dotváraných navigačných šípok. A práve týmto smerom sa bude vyvíjať aj táto 

bakalárska práca. 

Spočiatku som mala len približnú, nejasnú predstavu o tom, akou oblasťou by som sa 

chcela ďalej zaoberať. Po odprezentovaní tém na burze bakalárskych prác ma zaujali dve 

oblasti, a to indoorová navigácia a počítačové videnie. Ukázalo sa, že toto spojenie má 

neprázdny prienik, čo vyústilo v niekoľko potencionálnych tém. Mojou voľbou sa stala 

rozšírená realita v indoorovej navigácií. Táto téma ma zaujala práve pre jej praktické 

využitie v bežnom živote, vizuálny výstup a možnosť pracovať na mobilnej aplikácií, čo 

bolo aj jednou z mojich pôvodných predstáv o bakalárskej práci. 
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